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Referat fra skolebestyrelsesmøde 

tirsdag d. 20. august 2024 på Sommerbæk 

 

Deltagere:  Marie Halkjær Kragelund, Ulrik Eberth, Mia Lundby Kragelund, Maria Wøldike, Pernille Terp, Stefan 

Schultz Tiedemann, Gitte Stensig Jørgensen, Lise Andersen, Michael Bonde Pilgaard, Felix Kjærsgaard 

Sørensen, Lærke Mille Brandt, Rikke Undall, Jan Uhre Thomsen 

Gæster:  - 
 
Afbud: - 
 
Sendt til orientering til suppleant: Tine Holmqvist Røyen, Rikke Lyhne Lauridsen 

 

Pkt. 1 Godkendelse af referat 

 Referatet godkendes. 

 

Pkt. 2 Godkendelse af dagsorden 

 Dagsorden godkendes. 

 

Pkt. 3 Info på skrift (mulighed for spørgsmål) 

• Opstart på skoleåret: Se bilag 

Ind- og udmeldelser → indmeldelser 2 børn på 0. årgang og 2 børn på 
3. årgang. Feedback skema til udmeldelser sendes til forældre, der har 
meldt deres børn ud. Så vi ved, hvad der rør sig for forældrene.  

• Sygefravær 
• Diverse 

 

Pkt. 4 Nyt fra elevrådet 

Opstart  
Intet nyt fra elevrådet - begge repræsentanter deltog i mødet. 

Lærke 9.y Felix i 9.y siden 7. klasse. De har ikke haft møde endnu. 

Valgprocessen er ikke forløbet helt gnidningsfrit. Elevrådet konstitueres i 

løbet af det møde. Elevrådet sætter en ramme for, hvordan et valg 

afholdes. Vi kommer aldrig til tiden, men begge repræsentanter er 

trænere inden for tennis og dans. Normalt stopper elevrådsformandskabet 

til jul, fordi de er optaget af at færdiggøre deres skoleår på 9. årgang.  

   

Pkt. 5 Personalets oplevelse af opstart på skoleåret 

God opstart i forhold til at begynde år 2 på Sommerbæk. 
Årgangsundervisning er blevet skærpet og færre forskellige voksne på 
årgangsundervisningen – og det er en god ting. En udfordring med borde 

og stole på 1. årgang – men det fik vi løst i samarbejde.  
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Mange nye medarbejdere, der skal finde sig tilrette i en virkelighed med 
skift fra undervisning til SFO-tid. SFO-medarbejderne giver udtryk for, at 
det er vanskeligt at nå at forberede sig inden sommerferien.  

Godt ryk fra 3. årgang til 4. årgang – Nogle børn giver udtryk for, at det 
er godt at komme tilbage på Bakkeskolen, andre giver udtryk for, at de 

savner Sommerbæk.  
Jan forklarer, hvordan vi tænker processen med at skabe en fleksibel skole 

til mellemtrin og udskoling, som kan rumme en årgang med 3-4 spor.  
Skolebestyrelsen stiller spørgsmål til opstart af 0. årgang i uge 32. Der var 
en oplevelse af, at der var for få mennesker på arbejde. Forældrene var 

ikke trygge i at aflevere børnene. Forældrene efterspørger, at der 
etableres et særligt sted, hvor 0. årgang afleveres i uge 32.  

Mandagen med en mosedag har været en rigtig god dag.  
Årgangsundervisning – fungerer rigtig godt, og her tages der hånd om de 
børn, der er udfordret. 

Samarbejdsmøder med 0. årgang – her kan vi tale ind i de oplevelser, 
man som forældre sidder med. 

Navneskilte – og medarbejdere og oversigtstavle. 
 

Pkt. 6 Præsentation af bestyrelsen (Marie styrer processen) 

Skolebestyrelsen præsenteres, og konstitueres.  

Konstituering af bestyrelsen  
Forperson: Marie  
Næstforperson: Ulrik  

Ansættelseudvalg: Tine, Rikke – hele bestyrelsen kontaktes for at deltage 
i ansættelsesprocesser.    

HØSD 2: Projektarbejdsgruppemøder – ligger i dagtimerne. Hver anden 
uge på torsdage. Rikke Lauridsen, Pernille Terp. Jan inviterer til 
kaffemøde, så skolebestyrelsesrepræsentanter er klædt på til at deltage.  

Sommerbæk udeområder: Marie, Mia, Gitte – Marie inviterer til kaffemøde 
og klæder på til udviklingsarbejdet.  

Formandskabsmøder med Jan onsdage kl. 8.10 på teams.  
Dagtilbud og skolebestyrelser inviteres til møde på Fælleden – en form for 
introkursus for skolens nye bestyrelse. Marie gennemgår, hvilke opgaver 

en skolebestyrelse har.  
Forretningsorden (se bilag) 

Byggegruppe til HØSD2 
evt. ønsker om fokus 

 

Pkt. 7 Årshjul + principper 24/25 (se bilag) 

 Udvidet beskrivelse af principprocessen 

 Tre principper, der skal være fokus på i kommende skoleår.  
• Principper for dannelse i en digital tidsalder og BYOD  

• Principper for fællesskaber og inklusion 
• Principper for trivsel og hvad gør vi, hvis klasser mistrives.  
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Marie har lavet et udkast til et årshjul og et møderul.  
Kommunikation om skolebestyrelsens arbejde – referater og dagsordener, 
hvor skal de være, så der er mere synlighed i forældregruppen. Punkt på 

 kommende skolebestyrelsesmøde.  
Principper skolebestyrelsens et sæt grundlæggende retningslinjer for, 

hvilken retning skole skal bevæge sig i på en bestemt måde.  

Skolens ledelse laver efterfølgende retningslinjer for, hvordan et princip 

skal udleves i skolens hverdag. Retningslinjer for undervisningens 

organisering skal etableres.  

Der stilles spørgsmål til, hvordan det siver ned fra kommunalt niveau til at 

det leves i den enkelte organisation. 

Referater kommer på mail og på hjemmesiden.  

Mødetidspunkter for kommende skoleårs skolebestyrelsesarbejde vil 

komme ud tidligere end dette skoleår.  

Status for emner og fra seneste valgperiode gennemgås af Marie.  

Den 17. september oplæg til forældrene fra Erikarkitekter om HØSD 2.  

 

Pkt. 8 Forældremøder og deltagelse fra bestyrelsen 

Plan og evt. ”Roadshow”-oplæg fra Ulrik (se bilag) 
 Oplæg til forældremøder – Udkast sendes rundt af Ulrik   

 

Pkt. 9 HØSD2 tidsplan 

 JT – sender 14. dages mødeplan til Rikke og Pernille  
December 2024 – udbudsrunden går i gang. Efterår 25 1. spadestik  

 

Pkt. 10 Info om forældrestyret skoledag i november 

Den 8. november – Skolens ledelse laver en plan for, hvordan de 
forskellige årgange dækkes. Faste vikarer – forældre hjælper hinanden.  

Samarbejde med seminariet og pædagogseminarier – Ledelsen sørger for 
at datoen meldes ud til alle forældre.  

 

Pkt. 11 Eventuelt 

 Hjemmesiden skal opdateres – branding af Sommerbæk HØSD 2 JT  

Information fra skolen om, at det er muligt at henvende sig, hvis der er 
brug for økonomisk kompensation til arrangementer for børn, hvis familie 

ikke har økonomi hertil.  
 

mailto:bakkeskolen@skanderborg.dk
http://www.bakkesko.aula.dk/

